

Народы Тайланда

Таиланд – земля Будды, и буддизм здесь государственная религия. 95 процентов населения исповедуют его южный вариант, остальные 5% состоят из мусульман, христиан и последователей Конфуция. Наглядное свидетельство любви тайцев к Будде - бесконечное количество храмов, построенных даже в почти необитаемых уголках страны, а также огромное число его изображений и целая армия монахов. Все тайские буддисты мужского пола начиная с 20 лет отбывают хотя бы раз в жизни “духовную повинность”, становясь монахами на срок от двух недель до трёх месяцев. Тяготы аскезы с лихвой компенсируются особо почётным статусом монахов. Монахам запрещено заниматься производительным трудом, поэтому они живут фактически на иждивении у прочих граждан. Согласно философии буддизма, всякому, кто подаст монаху, это доброе дело зачтётся в будущей жизни, Так что оба, подающий и принимающий, в результате квиты и довольны друг другом.

Таиланд



Игры



- Такрав – игра, в которой мяч ловко посылают через сетку на поле противника, используя при этом любые части тела.

Тайский бокс можно охарактеризовать как бокс вольного стиля, хотя в нем и существуют жесткие правила.

Соревнованиям предшествуют и различные церемонии; поединок сопровождается музыкой.

Для «рыбных соревнований» выращивают обладающих сильными плавниками

8 – сантиметровых рыб и в маленьком аквариуме натравливают двух самцов друг на друга. Для тайцев, любящих соревнования и зрелища, особенно для южан, всегда желанным развлечением являются петушиные бои.

Питание



- В отличие от Японии и Китая, палочки для еды здесь не в ходу. Кроме того, тайская кухня позволяет отдохнуть от ножа, потому что всё заранее очищено, мелко нарезано, размолото. Тайцы пользуются ложками и вилками, которыми смешивают пищу, и никогда не обижаются, если иностранец не знает этих приёмов. По правилам, сначала накалывается рис, а уже к нему добавляется всё остальное. Традиционный обед в национальном стиле заканчивается рисовой лепёшкой на кокосовом молоке и взбитыми сливками с фруктами, а ужин - супом, после которого подают сладкое и фрукты.

Традиционный тайский ужин - это праздничный хаос из основных блюд, десертов, холодных и горячих закусок, фруктов и супов. Начинайте ужин хоть с мороженого, хоть с чашечки кофе - никто на вас пальцем показывать не будет. Неотъемлемая часть любой трапезы - супы, как правило, едятся параллельно со всеми остальными блюдами, по две-три ложки, чтобы освежить утомленную полость рта. Если же вы хотите в тайском ресторане соблюсти европейские устои, то заказывайте каждую смену блюд отдельно, в противном случае все будет принесено одновременно

Развлечения



- Кроме экзотического ужина Бангкок обещает Вам богатый и волнующий выбор развлечений – от классических тайских танцев до коктейль-баров и дискотек, оснащенных светомузыкой. Уникальным для Таиланда является традиционный вид спорта – кик-бокс, где соперники дерутся не только руками в боксерских перчатках, но и при помощи ног, локтей и т.п. Интереснейшие бои проводятся почти каждый вечер на одном из двух основных боксерских стадионов города. Кик-бокс – один из самых популярных в стране показательных видов спорта, от которого захватывает дух. А реакция кричащих и свистящих болельщиков на трибунах бывает более интересна не менее самой борьбы. Помимо традиционных тайских развлечений, Бангкок предлагает гостям широкий выбор более классического культурного отдыха. Театральные постановки, концерты, балеты периодически демонстрируются и в больших театрах типа Таиландского Культурного Центра, и на стадионах, и в гостиницах, и в зарубежных культурных центрах.



По этническому составу население Таиланда чрезвычайно пестро.

На долю народов, говорящих на тайских языках, приходится ок. 85% населения. Основное ядро образуют тай, или сиамацы (кхонтай, тай-нен) - 30 млн. человек – народ из группы таи. К национальным меньшинствам относятся китайцы (6,3 млн. чел.), лао (15 млн. чел.), кхмеры (700 тыс.) и горные кхмерские племена (600 тыс.), моны (120 тыс. чел.), малайцы (2,1 млн. чел.) и расселенные преимущественно в горах карены (200 тыс. чел.), шан, акха, лису, хмонг (мяо) и др.

В расовом отношении население Таиланда практически однородно: большинство населения (тайцы, малайцы, китайцы) относится к южным монголоидам.



В труднодоступных лесах Малаккского п-ова и на востоке страны проживают народы относящиеся к австралоидным расовым типам. К веддоидному типу относятся сенои (Малакка), мокены и горные кхмерские племена.

Семанги Малаккского п-ова относятся к негритосскому расовому типу, который выделяется очень низким ростом, курчавыми волосами и чёрным цветом кожи.

В Таиланде проживает также довольно много выходцев из Индии и стран Европы - это бизнесмены, миссионеры и др.

Выходцы из Индии и Шри-Ланки составляют около 100 тыс. человек. Они выделяются среди прочего населения своеобразным обликом, языком, религией, обычаями. В большинстве случаев индийцы не порывают связей с родиной и почти не ассимилируются.

СИАМЦЫ (ТАЙЦЫ) ИСТОРИЯ СИАМА



- Сиамцы (тайцы) начали мигрировать на юг, в пределы Таиланда, в 7 в. с территории современной провинции Юньнань в Китае. Они потеснили и частично ассимилировали монов, которые населяли земли по правобережью р. Чаупхрая, и кхмеров, обитавших на ее восточном берегу.
- Завоевав политическое господство в долине Чаупхрая тайцы восприняли многое из культурного наследия монов и кхмеров.

ТРАДИЦИИ И КУЛТРАДИЦИИ И КУЛЬТУРА ТАЙЦЕВЪТУРА

ТАЙЦЕВ

Тайский язык является государственным языком страны.

Лингвисты расходятся в мнениях по поводу происхождения тайского (кхонтай, или сиамского) языка.

Вероятно, он относится к тайско-кадайской языковой группе, включающей также лаосский и шанский языки, но некоторые специалисты причисляют его к сино-тибетской группе.

Выделяются три главных диалекта: центральный тайский, который распространен в Бангкоке, выполняет функции официального и литературного языка и изучается в государственных школах; тайско-юаньский, распространенный на севере страны и местами известный под названием кхаммуанг; тайско-лаосский, которым пользуются жители северо-восточного и юго-восточного Таиланда.

Тайцы имеют давние письменные традиции. В 13 веке на основе кхмерского слогового письма, возникшего ещё в 7-8 вв., сформировалось тайское письмо. Все эти системы письма восходят к южноиндийскому варианту письменности грантха.

Вместе с буддизмом в Таиланде и соседних с ним странах был принят палийский язык, на котором писались религиозные сочинения. В этой роли язык пали не теряет значения и по сей



КИТАЙЦЫ



- Вторую по размерам этническую группу образуют китайцы - более 6 млн. человек. Их предки прибыли в страну в 1880–1930. Хотя в 1930–1940-х годах еще происходили конфликты на этнической почве, они не приобрели характер устойчивого противостояния, и к настоящему времени различия между китайцами и сямцами в значительной мере сгладились. У китайцев в ходу несколько южных китайских диалектов, особенно теочу, а также мандарин.

МАЛАЙЦЫ



- Малайцы используют местный вариант малайского языка, близкий к яванскому и имеющий арабскую письменность. Численность малайцев и близкородственных племён превышает 2 млн человек. Религиозная обособленность (многие малайцы – мусульмане по вероисповеданию), территориальная близость Малайзии и исторические споры, связанные с проведением границы между Британской Малайей и тогдашним Сиамом, все еще порождают сепаратистские выступления малайцев, живущих на юге, причем иногда дело доходит до кровопролитных столкновений. В столице и в крупных туристических центрах Таиланда широкое распространение получил английский язык. Множество газет, журналов и другой печатной продукции выходит на английском языке.